

戴卓乾：逆境中成长的“江苏好青年”

本报记者 李蕾 强玉美



人物名片：

戴卓乾，朱林镇中心幼儿园老师，获2019“江苏好青年”、“常州好人”等荣誉称号。

人物絮语：

业精于勤荒于嬉。

生活更好，我还会这么选。”

读书期间，戴卓乾经常参加各种勤工俭学活动，用于支付自己和母亲的日常生活开销，他还被表彰为“勤工俭学优秀员工”。母亲病情好转后，戴卓乾还会在假期与母亲一起去做义工，参加志愿活动，力所能及的行动回报帮助过自己的人。2016年抗洪救灾期间，他和母亲跟随“金沙义工”一起到儒林镇为受灾群众发放食品、清理卫生。

2019年6月，实习结束后，戴卓乾成为了朱林镇中心幼儿园的幼师。很快，他就适应了新的工作岗位，小朋友童真的笑脸更是让他身心愉悦。工作后，他没有放松对自己的要求，不断向其他老师请教，吸取教学经验及时

调整自己的教学方案。“上级教育部门和单位也十分重视男幼师的培养和工作开展，定期举办针对男教师的讲座以及各类培训。”戴卓乾说。

2019年秋季学期，戴卓乾上了5节公开课、4次园级公开课、1次片级（区级）公开课，得到了集团园领导、同事、家长的认可。“经过一次次磨练，让我的信心、能力得到了极大的提振，我对接下来的教育教学工作更有干劲了。”戴卓乾说。

采访札记：

谁言寸草心，报得三春晖。15岁的少年用尚且稚嫩的肩膀，坚定的支撑起了他和母亲的一片天。在命运虽然给他带来苦难，但是也让他感受到温暖，并将这份温暖传递下去，在逆境中向上、奋勇前进。

“妈妈，你别担心，一切都有我。”戴卓乾紧紧握着妈妈的手，向她许下了一个男子汉的承诺。2014年7月，年仅15岁的戴卓乾，刚参加完中考后不久就为身患白血病的母亲进行了骨髓移植手术。

手术非常成功，然而家里为了给母亲治病却背上了近百万元的巨额债务。手术成功后，戴卓

乾发现母亲的眉头难得舒展。他时常想：我还能帮妈妈做什么？为了减轻家庭负担，他自愿放弃读高中上大学，选择了免学杂费、包编制、包分配的幼师学校。

当问起他是否后悔当初的选择时，戴卓乾说：“以前确实很想上大学，现在这个念头渐渐变淡了。为了家庭奋斗，为了家人

和母亲跟随“金沙义工”一起到儒林镇为受灾群众发放食品、清理卫生。

殷欢：用服务做一个“大写”的税务人

本报记者 李蕾

“同志，我要找那个戴眼镜、笑眯眯的小伙子，我的问题比较复杂，我要跟他慢慢说！”在区税务局第一分局的咨询窗口，经常有纳税人点名找殷欢。

大学毕业后一直在税务系统工作的殷欢，无论在哪个岗位，他都坚持严格要求自己，始终牢记人民公仆的使命。

2012年，因为业务能力突出，殷欢被调入纳服部门从事特服号咨询工作。特服号咨询岗成立初期人手少，为了不漏接纳税人的咨询电话，他上厕所都是一路小跑，错过用餐时间更是家常便饭。他的手机也成了热线电话，在休息日，纳税人QQ交流群和微信群总是滴滴声不断。

咨询窗口是联系征纳双方的第一线和展示部门形象的窗口。一个下午，殷欢接到一位老人的电话，她想过来咨询下如何网上申报。可是眼看着下班时间到了，阿姨还没有来，殷欢心里有些着急。两天前，他的母亲摔了一跤，这会还躺在医院里等着殷欢去送晚饭呢。

想来想去，殷欢只能满怀愧疚地给妈妈发了条信息：“妈妈，我的工作还没有做完，我得等纳税人来了才能回家，对不起！”

一直等到晚上7点，一个头发花白的阿姨才姗姗来到。原来她和老伴退休之后办了一个农民专业合作社，需要网上操作申报，但是他们年纪大了不懂电脑，子女又都在外地工作，无奈之下只能求助殷欢。殷欢耐心地手把手教阿姨学会了网上申报操作，并将注意事项写在纸上让阿姨带走。送走老人后，他才匆忙赶往医院。虽然让妈妈久等了，但是他说：身为一个税务人，应当时刻以“为纳税人服务”为宗旨，才能不愧对肩膀上的税徽。

采访札记：

从懵懂的税务新手到能够单挑大梁的岗位能手，殷欢在自己热爱的岗位上，以微笑待人，以诚信为事，满足于见到纳税人希冀而来满意而归的身影，满足于见到纳税人得到准确答复和帮助时信赖的目光，在平凡的“税”月里绽放青春华彩！

人物名片：

殷欢，区税务局第一分局咨询股股长，先后在多个基层一线岗位工作，2016年被评为“常州市政务服务系统优秀青年”称号，入选常州市局625人才库专家型人才、常州市技术能手，连续多年获得公务员行政嘉奖，荣获三等功一次。



人物絮语：

对人以诚信，人不欺我；对事以诚信，事无不成。